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 ΚΟΙΝ.: Ως  ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

ΘΕΜΑ: «Μέτρα για την αντιμετώπιση, την πρόληψη και την προστασία από τον 
κορωνοϊό των υπηρεσιών του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων»

ΑΠΟΦΑΣΗ

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις:
α) Του άρθρου 5 της από 11.3.2020 Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου «Κατεπείγοντα 
Μέτρα αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID- 19 
και της ανάγκης περιορισμού της διάδοσής του» (Α΄ 55),
β) Την από 14.03.2020 Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου «Κατεπείγοντα μέτρα 
αντιμετώπισης της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID – 19 (Α΄ 
64), 
γ) Την αριθμ.  ΔΙΔΑΔ/Φ. 64 /315/οικ.8030/18-03-2020 απόφαση των υπουργείων Υγείας 
και Εσωτερικών «Επέκταση της διευκόλυνσης ειδικής άδειας σε άλλες ομάδες 
ευπαθείς/αυξημένου κινδύνου για σοβαρή λοίμωξη COVID-19» (Β’ 928)
δ) του άρθρου 2 του ν. 3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση 
νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο 
Διαδίκτυο -Πρόγραμμα Διαύγεια – και άλλες διατάξεις» (Α΄ 112), όπως ισχύει,
ε) Το π.δ. 147/2017 «Οργανισμός Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων» (Α΄ 181), όπως 
ισχύει,
στ) Το π.δ. 81/2019 «Σύσταση, συγχώνευση, μετονομασία και κατάργηση Υπουργείων και 
καθορισμός των αρμοδιοτήτων τους- Μεταφορά υπηρεσιών και αρμοδιότητες μεταξύ 
Υπουργείων» ( Α’ 119) 
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ζ) Το π.δ. 83/2019 «Διορισμός Αντιπροέδρου της Κυβέρνησης, Υπουργών, Αναπληρωτών 
Υπουργών και Υφυπουργών» (Α΄ 121).

2. Την αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/108/οικ.7874/12-03-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών 
με θέμα «Επείγοντα μέτρα για την πρόληψη και την προστασία από τον κορωνοϊό» (ΑΔΑ: 
ΩΦΠΩ46ΜΤΛ6-87Χ).

3. Την αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/109/ΟΙΚ.8000/16-03-2020 εγκύκλιο του Υπουργείου 
Εσωτερικών με θέμα «Επιπρόσθετα επείγοντα μέτρα για την αντιμετώπιση της ανάγκης 
περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού»

4. Την εξαιρετικά επείγουσα και επιτακτική ανάγκη περιορισμού της διάδοσης του 
κορωνοϊού COVID-19 και με σκοπό αφενός την προστασία των εργαζομένων και αφετέρου 
τη διασφάλιση της λειτουργίας των Υπηρεσιών του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων.

5. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας απόφασης δεν προκαλείται δαπάνη σε 
βάρος του Κρατικού Προϋπολογισμού.

Α π ο φ α σ ί ζ ο υ μ ε

Α) Για τη διασφάλιση του άμεσου κινδύνου εμφάνισης και διασποράς του κορωνοϊού 
COVID-19 υπό τις δεδομένες συνθήκες τίθεται σε άμεση εφαρμογή η εκ περιτροπής 
εργασία με δυνατότητα εξ αποστάσεως παροχής εργασίας σύμφωνα με τις προτάσεις των 
Διευθύνσεων του Υπουργείου. 
Β) Υπάλληλοι που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, όπως αυτές προσδιορίζονται από τις 
κείμενες διατάξεις, δηλαδή καρκινοπαθείς που υποβάλλονται σε χημειοθεραπεία ή 
ακτινοθεραπεία ή ανοσοθεραπεία, όσοι έχουν υποβληθεί σε μεταμόσχευση, άτομα με  βαριά 
καρδιοπάθεια, βαριά πνευμονοπάθεια και αρρύθμιστο σακχαρώδη διαβήτη, δύνανται να 
απουσιάζουν δικαιολογημένα με ειδική άδεια εφ’ όσον δεν απουσιάζουν ήδη από την 
Υπηρεσία τους για τον λόγο αυτό.  
Υπάλληλοι με σοβαρά χρόνια νοσήματα (καρδιαγγειακά νοσήματα, νοσήματα του 
αναπνευστικού) δύνανται να παρέχουν εξ αποστάσεως εργασία, σύμφωνα με τον 
προγραμματισμό της Υπηρεσίας τους. Στην περίπτωση που είναι τοποθετημένοι σε 
υπηρεσίες εξυπηρέτησης κοινού, πρέπει να διατίθενται εκτάκτως σε υπηρεσίες back office, 
είτε να ασκούν καθήκοντα, για τα οποία δεν απαιτείται η καθημερινή επαφή με κοινό, χωρίς 
να είναι απαραίτητη η έκδοση σχετικής απόφασης. Εφόσον οι ως άνω επιθυμούν τη μη 
προσέλευσή τους στην Υπηρεσία για την άσκηση των προαναφερομένων καθηκόντων, 
δύνανται να απουσιάζουν με τις πάγιες προβλεπόμενες ισχύουσες άδειες.
Η Διεύθυνση Οργάνωσης, Διοικητικής και Τεχνικής Υποστήριξης θα πρέπει να αναζητά 
αρμοδίως κάθε απαιτούμενο δικαιολογητικό που να στοιχειοθετεί την συνδρομή των 
ανωτέρω προϋποθέσεων. 
Γ) Η Διεύθυνση Οργάνωσης, Διοικητικής και Τεχνικής Υποστήριξης  καλείτε να 
διευκολύνει τους υπαλλήλους που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της ΠΝΠ για τις άδειες 

ΑΔΑ: ΩΣΠΣ46ΜΤΛΡ-ΟΟΧ



ειδικού σκοπού και να επανελέγξουν την δυνατότητα φροντίδας των τέκνων τους από τον/ην 
γονέα στον ιδιωτικό ή στον δημόσιο τομέα για την άδεια ειδικού σκοπού που έχει χορηγήσει 
ή πρόκειται να χορηγήσει στους υπαλλήλους αρμοδιότητας της. 
Δ) Για τον καθορισμό των ομάδων της παραγράφου Α, λαμβάνεται υπόψη το σύνολο του 
προσωπικού της Διεύθυνσης,   στο οποίο δεν συμπεριλαμβάνονται οι υπάλληλοι που τελούν 
σε άδεια ειδικού σκοπού και οι υπάλληλοι που έχουν λάβει την ειδική άδεια απουσίας του 
άρθρου εικοστού πέμπτου της από 14-03-2020 Π.Ν.Π.( Α’ 64 )
Οι υπάλληλοι που θα εργάζονται σε καθεστώς εξ αποστάσεως εργασίας, στο πλαίσιο της 
ατομικής ευθύνης, περιορίζουν τις μετακινήσεις τους στις απολύτως απαραίτητες και  είναι 
άμεσα διαθέσιμοι για κάλυψη τυχών υπηρεσιακών αναγκών Οι αρμόδιοι προϊστάμενοι, 
σύμφωνα με τις προτάσεις τους μεριμνούν για την συστηματική παρακολούθηση και 
έγκαιρη εκπλήρωση του ανατιθέμενου έργου.
Οι Διευθύνσεις σύμφωνα με τις προτάσεις τους κατανέμουν το προσωπικό σε δύο ομάδες 
που  εργάζονται εκ περιτροπής, σε εβδομαδιαία βάση, στην Υπηρεσία και σε καθεστώς εξ 
αποστάσεως εργασίας, λαμβάνοντας υπ’ όψη τη σύνθεση του προσωπικού και τα 
αντικείμενα της Υπηρεσίας. 
Ε) Σε περίπτωση που υπάρξει επιβεβαιωμένο κρούσμα της νόσου σε χώρο εργασίας, η 
συγκεκριμένη ομάδα εκ περιτροπής εργασίας υπαλλήλων αποχωρεί και εργάζεται εξ 
αποστάσεως, λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα για την απολύμανση του χώρου και 
αναλαμβάνει εργασία στο χώρο της Υπηρεσίας η επόμενη κατά σειρά ομάδα υπαλλήλων ή 
υπάλληλοι του προσωπικού ασφαλείας ανάλογα με την περίσταση. 
ΣΤ) Σε περίπτωση πλήρους αναστολής λειτουργίας ορίζεται προσωπικό ασφαλείας για την 
αντιμετώπιση εξαιρετικών αναγκών και αυτό ορίζεται σύμφωνα με τις προτάσεις των 
Διευθύνσεων. Η Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών θα έχει στην διάθεσή της τα 
στοιχεία των Διευθύνσεων που θα μπορούν να επικαιροποιούνται από τις Διευθύνσεις 
καθόσον το προσωπικό υπάγεται στην αρμοδιότητά τους με βάσει τις καθημερινές εξελίξεις.
Ζ) Οι συνεδριάσεις των συλλογικών οργάνων, εφεξής, θα πραγματοποιούνται μόνο για 
επείγοντα θέματα, κατά την κρίση των Προέδρων τους, με χρήση συστημάτων 
τηλεδιάσκεψης, όπου είναι εφικτό.
Η) Σε κάθε περίπτωση οι προϊστάμενοι των Υπηρεσιών ενημερώνουν την Γενική Διεύθυνση 
στην οποία υπάγονται για τα μέτρα που λαμβάνουν. Κάθε Γενική Διεύθυνση ενημερώνει για 
τον εβδομαδιαίο προγραμματισμό προσωπικού (με τους συγκεκριμένους υπαλλήλους) την 
Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών, την Διεύθυνση Διαχείρισης και Ανάπτυξης 
Ανθρώπινου Δυναμικού και τη Διεύθυνση Οργάνωσης, Διοικητικής και Τεχνικής 
Υποστήριξης, Οι προϊστάμενοι Αυτοτελών Τμημάτων και Γραφείων που υπάγονται 
απευθείας στον Υπουργό και σε Γενικούς Γραμματείς ενημερώνουν σχετικώς την Γενική 
Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών. 
Δεδομένης της προστασίας της υγιεινής και της ασφάλειας των εργαζομένων την κρίσιμη 
αυτή περίοδο οι αρμόδιες Υπηρεσίες πρέπει να μεριμνούν για την σχολαστική τήρηση των 
μέτρων που αφορούν στην καθαριότητα και στην απολύμανση των χώρων που στεγάζονται 
οι Υπηρεσίες του Υπουργείου μας. 
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Η παρούσα ισχύει από την ανάρτησή της στο πρόγραμμα ΔΙΑΥΓΕΙΑ και για όσο χρονικό 
διάστημα διαρκεί η έκτακτη ανάγκη λήψης μέτρων αποφυγής και διάδοσης του κορωνοϊού 
COVID-19.

    
     Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

     Ο/Η ………………….

………………

Πίνακας Διανομής: 
Γραφείο Υπουργού
Γραφεία Υφυπουργών 
Γραφεία Γενικών Γραμματέων και Ειδικής Γραμματέως
Γραφεία Νομικών Συμβουλίου του Κράτους 
Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης 
Εθνική Αρχή Συντονισμού
Αυτοτελή Τμήματα του Υπουργείου
Γενικές Διευθύνσεις του Υπουργείου
Διεύθυνση Σχεδιασμού και Προγραμματισμού Πολιτικών και Δράσεων Έρευνας και Καινοτομίας
Διεύθυνση Υποστήριξης Δράσεων Έρευνας και Καινοτομίας
Διεύθυνση Εποπτείας Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων
Διεύθυνση Διεθνούς Επιστημονικής και Τεχνολογικής Συνεργασίας
Αυτοτελές τμήμα Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας
Νομική Υπηρεσία ΓΓΕΤ – Γραφείο Νομικού Συμβούλου

Εσωτερική Διανομή: 
Γενική Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών
Γραφείο Προϊσταμένης
Δ/νση Διαχείρισης και Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού
Γραφείο Αν. Προϊσταμένης

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

κ.α.α. 
ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
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